

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE	FUERA
Número suelto 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes . . . 50 id.	ENTRANJERO
	Trimestre, 2'50 pesetas
	Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Director: Antonio Cañizares

No se devuelven los originales

Las Escuelas Graduadas

Consecuentes en nuestra campaña emprendida, hemos de continuar hoy, defendiendo lo que nosotros consideramos de capital importancia para el porvenir de nuestro pueblo: las Escuelas Graduadas.

En Elche, por desgracia, podemos decir, que no existen escuelas donde el obrero, ni ninguno de nuestros pequeños, pueda desarrollar su inteligencia, porque a lo que aquí llaman centros docentes, son verdaderas pocilgas, que ni reúnen las condiciones pedagógicas determinadas por las leyes, ni siquiera poseen reducido material escolar para que los maestros puedan instruir en debida forma a sus discípulos.

Elche es, pues, un plantel de analfabetos. Hágase una estadística que refleje la verdad y esta dará un número asombroso de obreros, que reúnen estas pésimas condiciones.

Hacen falta, pues, escuelas, en las cuales los obreros y cuantos lo necesiten, puedan adquirir las nociones necesarias para preparar la larga carrera de su vida y poder vencer con más facilidad los obstáculos que a su paso se presenten.

Un pueblo de nuestra categoría, en las condiciones en que hoy se desenvuelve, no es digno de figurar entre los pueblos cultos y civilizados.

En cambio si se le diera lo que necesita para su inteligencia, podría dar ejemplo a los demás, contribuyendo con su esfuerzo a la obra de regeneración universal.

Pero las autoridades de Elche, en

cuyas manos está el porvenir de todo un pueblo, no se preocupan para nada de él. Se alardea demasiado en su amor por la patria chica, y todo son excusas y palabras rimbombantes, pero nunca llega lo que el pueblo desea.

¡Buen modo, el de nuestras autoridades, de contribuir al progreso de su pueblo!

Quienes están al frente de un municipio, no pueden descuidar, en manera alguna, las necesidades de sus administrados.

Las autoridades, tienen el ineludible deber de proporcionar los medios de cultura necesarios para que el pueblo continúe la obra de sus antepasados.

El pueblo no solamente necesita pan material para llenar el vacío de su estómago; necesita el pan de la inteligencia, para que esta contribuya al perfeccionamiento de la sociedad y multiplique a la par que perfeccione los medios necesarios para nuestra existencia.

Si el hombre, en su edad primitiva, no hubiese esforzado su inteligencia para vencer los obstáculos que se le presentaban, hoy continuaríamos en estado puramente salvaje.

Pero no fué así. Desde las más remotas edades vemos que contribuyó con su esfuerzo intelectual a vencer los obstáculos naturales y poco a poco va creándose una vida más cómoda y menos expuesta a los peligros.

Más tarde transforma los signos orales en gráficos y logra con este poderoso medio, perpetuar sus pensamientos, sus obras y sus descubrimientos, para que las razas futuras

pudiesen con más facilidad seguir la carrera de transformación emprendida por ellas.

Y hoy que nos hallamos en el período de la civilización, vemos con dolor que aún existen pueblos, como este, que ignoran hasta los principios fundamentales de nuestra existencia; que desconocen cuanto el mundo encierra y el camino que deben seguir para honrar como se merecen, a aquellos nuestros antepasados que sacrificaron su vida en aras de la ciencia y del ideal para proporcionarnos a nosotros una nueva vida más holgada y feliz que la que ellos disfrutaron.

Hay, pues, autoridades de Elche, que pensar de distinta manera. Necesitamos abrir las puertas de nuestra inteligencia y exigimos, porque tenemos derecho a ello, que se nos den los medios necesarios para instruirnos.

Queremos que nuestros hijos, cuando sean mayores, no digan que no hemos hecho lo que debíamos para educarlos.

Menos palabras y más hechos deseamos. Tómese con el interés que requiere el asunto y en breve nuestro pueblo disfrutará, como muchos, los grandes beneficios que reportan las Escuelas graduadas.

Quien no contribuye con su esfuerzo a esta obra de educación y cultura, recibirá la justa maldición de nuestras futuras generaciones.

Nosotros cumplimos con nuestro deber al pedir cosa tan sagrada y no cejaremos en nuestro empeño hasta ver colmados con el éxito nuestros deseos y los de todo un pueblo.

TRABAJO

PABLO IGLESIAS y su homenaje

Función teatral para el martes 17 Abril 1923

Por fin va a ser un hecho la celebración del homenaje que los trabajadores de Elche dedicarán al maestro, gloria del Socialismo español, querido por todos por su abnegación al haber dedicado toda su vida a propagar ideales de emancipación para los trabajadores y que aún hoy extenuado, es el hombre fuerte que con sus escritos honra al Partido.

Al dirigirnos a los trabajadores anunciando la función teatral que el Grupo Artístico de la Juventud Socialista celebrará pasado mañana martes día 17 con el fin de poder hacer más grande el homenaje, les incitamos a que comparen localidades para dicha velada y que la idea de la Comisión organizadora no vea defraudados sus pensamientos.

Se pondrán en escena la comedia en dos actos «Mi querido amigo» y la pieza en un acto «El 1.º de Mayo».

Precios: Platea con entradas, 7 50 pesetas; Palco con id. 6 00; Butaca, 1 00; Anfiteatro, 1 00; Palco corrido, 0 70; Dantera de paraiso, 0 40; Entrada General, 30 céntimos.

Para localidades dirigirse a Diego Hidalgo y Vicente Orts.

Nuestro extraordinario

A los suscritores de «Trabajo»
y a todos los trabajadores

Al aproximarse la anhelada fiesta internacional de los trabajadores, (el 1.º de Mayo) la Redacción de nuestro semanario «Trabajo» estudió detenidamente y con todo detalle, la manera de hacer un buen número extraordinario para dicho día; invitando para la cooperación del mismo, con valiosos artículos, a muchísimos compañeros de nuestro partido autorizados por sus respetables plumas.

Nuestro número para el día 1.º de Mayo, constará de ocho páginas, confeccionadas lo más artísticamente posible; y su precio será de VEINTE CÉNTIMOS NÚMERO SUELTO.

Nuestra satisfacción y ferviente deseo, hubiera sido, poder regalar a los queridos lectores de «Trabajo» el número extraor-

dinario del día 1.º de Mayo; pero la gran necesidad de publicar un excelente número todo repleto de doctrinas ideológicas y enseñanzas, y el precario estado económico por que atraviesa nuestro semanario nos ha obligado a recargarles a los suscritores, el equivalente de veinte céntimos, en el recibo de la mensualidad de mayo, importe del mencionado número. POR CONSIGUIENTE, EL SUSCRITOR QUE NO QUIERA DICHO EXTRAORDINARIO, SE LO PARTICIPARÁ AL REPARTIDOR PARA EVITAR EQUIVOCACIONES.

En nuestro extraordinario, escribirán, entre otros, los compañeros que a continuación relatamos con los epígrafes de sus trabajos.

«Aprendemos», por Pablo Iglesias.

«Nuestro atraso... Reflexiones para el 1.º de Mayo», por Manuel Vigil Montoto.

«Las tendencias del proletariado», por Trifón Gómez.

«Hacia el Socialismo», por Constantino Turiel.

«Preceptos; al borde de la contienda», por Manuel Fraile.

«La pedagogía social y la medicina. Por Humanidad y justicia», por Rafael Martínez.

«Problema de cultura», por Francisco Sanchiz.

«Un parecer», por Salvador Rodríguez.

«¡El mundo marcha trabajadores! ¡Marchemos también nosotros!», por Angel Martínez.

«Fin de semana», por Regino González.

«Algo del control», por José Marruenda.

«La marcha roja». (Poesía), por Antonio Serrano Hernández.

«Besos», versos de Eleyheros.

Como habrán visto nuestros queridos lectores y todos los trabajadores, nuestro extraordinario del 1.º de Mayo, será un periódico de grandes enseñanzas y que será disputado por todos. Además de los compañeros que ya mencionamos como colaboradores, será posible, que otros nos honren con su concurso.

* * *

En la noche del 1.º de Mayo, se efectuará una función teatral a beneficio de nuestro semanario; con el fin de desempeñar nuestro periódico de sus atrasos y de las pérdidas metálicas que nos ocasiona el periódico de ocho páginas del día de la fiesta obrera. ¡Trabajadores, propaguemos y hagamos cuanto podamos por nuestro semanario «Trabajo»!

LA REDACCION

INSISTIMOS

Nos creemos con razón sobrada al insistir sobre el tema de que los que conducen autos, se les exija el carnet profesional, no porque contra ellos sintamos odio, sino por que consideramos que de hacerse tal cual lo proponemos, hallaría el municipio una buena fuente de ingresos con que cubrir atenciones que hoy no puede—según el alcalde—y por otra parte conseguiríamos honrar dicha profesión con hombres inteligentes; pues no es lógico que con solo unos cuantos días de prácticas, se erijan en lo que a muchos les costó años y años de estudio para merecer lo que a otros no debiera consentirlos.

Y a propósito de esto, Sr. Alcalde. ¿No podría evitarse de que los menores de edad condujeran carruajes? en primer término porque esto es atentatorio a las leyes, y en segundo, a la seguridad personal de los que transitan, no por las calles, sino por las mismas aceras. Yo ya sé que S. E. no podrá atender con la puntualidad debida, a los deberes de su cargo, pero yo creo que con disponerlo, sus subordinados, los guardias municipales por ejemplo, podrían vigilarlo y enmendar en lo posible todas estas comedidas alejadoras de responsabilidad en caso de delito y ahorradoras de pesetas, porque claro está, mientras esto ocurre, los hombres aptos, tienen que irse a tomar el sol, como vulgarmente decimos.

¿Es esto difícil de realizar? Si y no. No al apartando miras políticas, los hombres encargados de hacer cumplir las leyes, las aplican a todos por igual y al cuando se anteponen esos intereses a los de la generalidad de los ciudadanos. ¡Esto es, el verdadero caciquismo!

Pero no; yo no puedo creer que en asunto de tan poca monta, pueda esto ocurrir, y mas disfrutando el poder los liberales, su credo les obliga a medir a todos con igual rasero, de lo contrario no merecerían se les considerase como tales.

A. LLORET

JOSÉ AMADOR

Medicina y Cirugía general y especialista en enfermedades del estómago y vías respiratorias.

CONSULTA DE 11 A 1
Plaza del Salvador, número 3

TRABAJO

Del ambiente local

¡Pobre autor illicitano!

Tenemos noticias de que tres o cuatro jóvenes, compañeros nuestros en el cultivo de la afición a la literatura, están en la actualidad afanosamente enfrascados en escribir sendas obras teatrales.

Apiaudimos con fervor la decisión de estos camaradas, y a la par que les alentamos para que prosigan la labor emprendida, aprovechamos la oportunidad para llamarles la atención acerca de un caso íntimamente relacionado con el asunto a que estamos refiriéndonos, y que servirá para advertirles de una seria contrariedad de que están amenazados.

Se trata de que un conocido autor local, Ramón Brotóns, ha estrenado recientemente y en el corto lapso de diez días, dos obras para el teatro. Pues bien; no obstante no haber fracasado, ya que por el contrario, el público a que hubo de someter sus producciones, le dispensó el honor de muchos aplausos, carifiosos y alentadores, Ramón Brotóns, no se siente plenamente satisfecho. Nosotros le hemos oído hablar de sus amados estrenos, un tanto amargado y dolorido. Y a esa pesadumbre no le falta, en verdad, fundamento y razón.

Nuestro hombre, como vosotros, apreciados colegas, como todo aquel que aquí se decide a escribir obras teatrales, perdió, en aras de su afición, muchas horas de café y paseo, luchando lo indecible con su falta de experta competencia para mover los personajes de sus farsas; tuvo luego que batallar con denuedo con empresarios terriblemente atentos a su negocio y con cómicos que tienen pretensiones muy superiores a sus méritos; tuvo que prever, que ordenar... Y todo esto, ya se sabe que sin afán de dinero ni gloria, simplemente por recibir unos aplausos, por hacer alguna salida a escena, profundamente atolondrado por la emoción, recibir unos cuantos apretones de mano felicitadores, entre los cuales hay de todo; efusión, ironía, envidia... y como complemento el juicio analítico y orientador que les merezca a los señores periodistas que con tanto tesón y desenfado usan de los pases de favor que las Empresas les conceden para que ejerzan su labor de información y de crítica. Después... nada: la obra que se esfuma y oívida.

Bueno, pues estos juicios críticos, que están llamados a ser guía y estímulo, es-

ta vez han sido injustos, francamente injustos con Ramón Brotóns, y he ahí la causa de su disgusto.

Nuestra prensa no ha concedido importancia ninguna a su labor y lo único que seca y rotundamente ha dicho de una de sus obras es que era «de escaso valor literario» y que «su argumento era pobre, embrollado e inverosímil». De la otra nada: una ligera noticia de su estreno, olvidando hasta de mencionar el trabajo del músico Abelardo Jaén, que compuso para ella un numerito muy celebrado...

¿Verdad queridos amigos que escribís comedias, que esto es sensiblemente desolador? ¿Verdad que el estreno de una obra de autor local es hecho que merece la atención de nuestros semanarios, que de tantas cosas de poca importancia se ocupan?

No es forzado que se hable bien de esta clase de estrenos. Lo que sí debe hacerse es juzgarlos con mayor serenidad y desapasionamiento y con un poco más de espíritu analítico; y si la obra es, por ejemplo, de argumento pobre, embrollado e inverosímil señalar ligeramente en donde están la pobreza, embrollo e inverosimilitud, para que ello sirva de norma y guía al escritor en producciones sucesivas. Que el crítico sea valioso colaborador de los autores, en vez de ser quien por ignorancia o mala fé se encarga de soltarles un jarro de agua fría sobre sus ilusiones y sus éxitos si los tuvieron.

No es justo, lógico, ni admisible que se estén prodigando en toda ocasión y momento los elogios y los bombos, las más veces a quienes no son dignos de ellos, y para el pobre autor local, que estudia, que se afana y que da ejemplo edificante, no haya más que indiferencia ante su labor, cuando no unos desatinados y absurdos palos de ciego.

J. J. C.

Diferencia de trato

Gabriel Alomar, en un artículo publicado en «La Libertad» y del cual «El Socialista» extrae algunos párrafos que son todo una flagelación a la causa militarista que padecemos, pone ante los que tienen el derecho de estudiar a fondo la situación de este pedazo de suelo que hemos dado en llamar España, un caso que es todo un problema, pero que la incógnita no existe de hecho, porque es de tan fácil solución, que salta a la vista del más torpe.

Trátase de «las penas impuestas por motivos de índole profesional militar» «no pueden ser equiparadas a los delitos vulgares.»

Y con un acierto maravilloso, compara la diferencia de trato que se le quiere dar por los encargados de la jurisdicción a los que según el Consejo Superior de Guerra y Marina han delinquido hasta el extremo de haberles la responsabilidad total del desastre de Julio del 21, con los que movidos por un ideal, organizaron una rebelión que su fin era de probables ventajas, no ya para la clase trabajadora en cuyos auxilios se fomentara, sino para el bien general, pues siendo el bienestar adjudicado a mayor número de personas más felicidad reinaría en el mundo y por tanto, menos odios, menos luchas.

Estos, que su obra no era nacida de ellos, aunque la sentían por igual, sino que les era impuesta por los propios que les designaron para guiarlos en la lucha y que por lo tanto tenían poco que ganar y mucho que perder, convivieron con los condenados por delitos vulgares, no librándose de las consiguientes ventajas que trae en sí el haber sido huéspedes de un «procelio.»

Aquellos que en las páginas de su vida llevan escritos los nombres de los que por su mala organización sucumbieron sin compasión, de las madres llenas de dolor, por los hijos arrancados de su lado para sacrificarlos sin necesidad, cárceles especiales amuebladas de modo que no noten sus habitantes la separación de la familia.

De ninguna manera aborrimos de la segunda disposición, es muy humana, revela sentimientos hermosos en sus dictadores, pero es que estos que su corazón se contrae ante estas víctimas, son los mismos que no se daban cuenta y ahora no se la dan cuando por delitos políticos y sociales sufren condena en cárceles inmundas centenares de trabajadores, que no cometieron otro delito que pensar en transformar la actual sociedad burguesa por otra que no sea el dinero el principal factor para vivir, sino que el trabajo y la inteligencia formen el verdadero manantial de riqueza.

Juan de Dios García

RELOJERO

Mecánico especial en reparaciones de máquinas para coser de todos sistemas, fonógrafos, máquinas de escribir y relojes de pared.

ALFONSO XII, 15

TRABAJO

Pró "Trabajo"

Un grupo de queridos compañeros socialistas y simpatizantes, no perdiendo de vista las grandes pérdidas metálicas que le ocasiona a esta redacción el número extraordinario de TRABAJO del 1.º de Mayo, a pesar de saber que el extraordinario se les contará a los suscriptores, han abierto una suscripción voluntaria, con el fin de ayudar al periódico, cuyos nombres y cantidades se expresan a continuación:

Pascual Román, 5'00; Antonio García, 0'50; Ricardo Navarro, 1'00; Gaspar Gach, 0'50; Manuel Bañón, 0'50; Juan Román, 0'50; Manuel Vicente, 0'50; Francisco Guilabert, 0'50; Ramón R zo, 0'50; Salvador Campos, 0'50; Juan Llebrés, 1'00.—Total 11'00 pesetas.

La suscripción queda abierta, en esta redacción, pudiendo contribuir a ella todos los compañeros que lo deseen.

Cooperativa Obrera "La Emancipación"

EL SOCIALISTA

En uno de los números publicados la semana pasada por el diario de los trabajadores, anunciaba que en números próximos abriría una sección dedicada al cooperativismo. Para este fin se habrá invitado a valiosos elementos del movimiento internacional y a todos cuantos desearan dar a conocer su opinión en tan importante asunto.

Hasta la hora presente es el primer diario que se preocupa extensamente del cooperativismo.

Nuestros afiliados tienen el deber de comprar «El Socialista» si verdaderamente tenemos ansias de ilustrarnos, de conocer el importante desarrollo que está tomando nuestra causa.

Los compañeros que deseen suscribirse al diario de los trabajadores pueden pasar por nuestro domicilio.

GRAN GIRA CAMPESTRE

Para conmemorar el primer aniversario de la fundación de esta Cooperativa, el próximo domingo se efectuará la gran gira campestre a la que pueden concurrir todos los trabajadores.

El punto de partida es en la cruz de S José (Llano) hasta las 4 y media de la tarde.

VELADA ARTISTICA ORAL LITERARIA

En el próximo número daremos a conocer concretamente el programa de la velada.

Los compañeros que deseen adquirir invitaciones pueden dirigirse al compañero V. Hernández.

¡Duro, patronos!

¡Duro, patronos
alpargateros
con los obreros!
Sin compasión
y como bestias
hay que tratarlos;
¡duro! a explotarios
que hay ocasión.

Al costurero,
con desparpajo
dada el trabajo
sin advertir
que excede al peso
de la plantilla,
sino se humilla
¡le hacéis sufrir...!

Que os llamen fieras
por egoistas
las maquinistas
es natural;
lo que es extrañío
que su jornada,
larga y pesada,
sea ilegal...

Ni los lamentos
de cosederas
ni reborderas
tengais que oír,
bajad su sueldo,
¿que hay de hambre huellas?
¡Que saben ellas
lo que es vivir!

¡Duro patronos
alpargateros
con los obreros!
¡Que hay ocasión!
No hay otro medio,
según yo veo
de que el deseo
brote de unión.

ELEYHEROS

Comité de delegados

Reunión ordinaria

Asisten los delegados de la Cooperativa Obrera, Tejedores, Trenzadores, Sindicato del Ramo de la Alpargata, Juventud y Agrupación Socialista y Dependientes del Comercio.

Se trata sobre la fiesta del 1.º de Mayo, asistiendo para tomar parte en las deliberaciones, delegados de todas las sociedades domiciliadas en el Centro Obrero. Se concretará el programa que oportunamente se dará a la publicidad.

Se lee un oficio del Sindicato del Ramo de la Piel y se le contesta debidamente.

EL COMITE

Cándido Cañamaque

Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid, Dentista Militar y de la Beneficencia Provincial, tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad de Elche, que para la mayor comodidad de los pacientes se encontrará

TODOS LOS VIERNES EN LA FONDA «LA CONFIANZA» DE 9 A 12 donde por precios sumamente económicos y convencionales procederá a hacer extracciones; tratamientos de enfermedades de la boca y dientes; dentaduras de todos los sistemas, de oro y caucho, con plancha de oro; coronas de oro, coronas de porcelana; dientes pivot; dientes Richmand, incrustaciones de oro y porcelana, etc. etc.

Consulta diaria en Alicante: Bailén, 2, 1.º

ACTO CIVIL

Por un olvido involuntario no hicimos constar a su debido tiempo, que nuestros queridos compañeros Juan Pomares Marco y Carmen Porcel Sánchez inscribieron en el Registro Civil un precioso niño con el nombre de Estanislao.

Con este son cinco los que llevan libraditos del chapuzón bautismal.

De desear es que cunda el ejemplo de estos compañeros para que rabie la gente clerical que ve disminuir sus ingresos.

Nuestra enhorabuena a los felices padres.

TRABAJO

Indalecio Prieto, procesado

El ciudadano español que tanto ha cumplido en el cargo de representar a la circunscripción de Bilbao en el parlamento, ha sido procesado por los conceptos emitidos en la conferencia que dió el pasado sábado en el Ateneo de Madrid sobre las responsabilidades.

El hecho de querer llevar al banquillo a Prieto es un nuevo reto que el gobierno que padece España hace a sus gobernados.

Horripilante paradoja: Cuando tenían que estar en presidio todos los causantes de la ruidosa hecatombe de Julio, se intenta que un hombre honrado sea juzgado simplemente por exigir que se cumpla la justicia: el que se castigue a los causantes de que hoy lloren miles de madres por la pérdida de sus queridos hijos por la ineptitud de unos hombres que su única gracia es diezmar al empobrecido tesoro nacional.

Este atentado a la justicia no se debe permitir. Varios socios del Ateneo de Madrid han firmado un documento haciéndose solidarios de lo dicho por nuestro camarada, en su conferencia.

¿Debe mostrarse impasible la clase obrera organizada ante este nuevo es carnio a la razón y equidad?

Hay que pedir que Prieto no se vea en el banquillo habiendo tantos que deben ser condenados y que en el peñascal de Marruecos no siga por más tiempo la tragedia que tanta sangre y dinero está costando a España.

¡Madres: vosotras sois las primeras en cumplir esta civilizadora misión!

Nosotros desde estas columnas, felicitamos a Prieto, a la vez que protestamos del atropello que intenta el gobierno realizar en contra de nuestro amigo.

Admitimos su discurso en todas sus partes y lo hacemos nuestro.

Trajes bien hechos

A los obreros y al público en general

Habiéndose establecido en esta, el excelente sastre y antiguo militante socialista de Cartagena, José de San José, se pone en conocimiento de todo el que quiera llevar un traje de corte bonito y buena confección, visite su casa.

Se cortan Trajes

CALLE JOSE REVEMGA. NUM. 21, 1.º

Desde el Camp

¡CAMPESINOS!

Les moltes ocupacions que sobre mi pesen, me han obligat a no escriure esta semana en el periodie TRABAJO, pero no per aixó tingau que mostravos impaciens, pues convé que tingau calma que poc a poc, anirem posant aquí tot lo que está ocurrint en el camp, en tots els ordens de la vida. Per conseguint, no vos canseu de llechir este periodie totes les semanas, pues en ell encontrareu coses que interesen a vostres intereses.

Hasta la próxima semana.

UN LLAURAOR

De Teatros

LLORENTE

El pasado martes, después de cuatro fechas de actuación, hizo su despedida en este coliseo, la notable cancionista Pilar Escudero.

A veces, las pretensiones malignas de los periodistas y la decepción de los mismos en sus ambiciones en algunas valiosas artistas que se hacen respetar con toda integridad su honradez, anula por medio de la prensa, toda la valía y el carácter de gran artista que estas en realidad tienen.

Pilar Escudero, a concepto nuestro, es una artista que reúne estas admirables cualidades; pues su característica en el escenario y en el terreno particular, es el respeto mutuo y la moralidad.

Ello puede que sea, el obstáculo, para que Pilar Escudero no sea popularizada por la prensa de pretensiones bastardas.

Sin embargo de ello, Pilar Escudero, que por su carácter especial no es grande en esta clase de prensa, lo es por esbelta, galante y excelente en el arte de variación.

Pilar Escudero, es una artista que en todo momento, se hace deseada por el auditorio para apreciar sus maestras cualidades; en el escenario, nos hace recordar las cualidades artísticas y mímicas de la gran artista nacional «La Goya».

Pilar Escudero, en el couplet «Cruz de Mayo» se hace comparable por su estilo a la sin rival estrella nacional Pastora Imperio. En resumen, Pilar Escu-

dero merece el aplauso y la aprobación de toda persona que tenga algunas nociones del arte como así mismo alteza de miras para juzgar sin pasión a las artistas.

A nosotros, que no nos duelen prendas, tenemos que decir, que la mencionada artista, bien mereció como sucedió el aplauso unánime de todo casi un pueblo, que desfilaron por el Llorente a presenciar y juzgar las cualidades maestras de la genial artista.

Hoy se celebrará función proyectándose la película «El Rey de la noche» y actuarán la simpática bailarina Perla Americana y la cancionista Asunción Muñoz.

RUBINE

A los propietarios de Carrizales

Habiendo sido aprobados definitivamente los Reglamentos de la Comunidad de Carrizales de San Francisco de Asís y Sindicato de Riegos y Jurado, en la asamblea celebrada el 8 del presente en la calle Abadía n.º 8 por los propietarios del partido rural de Carrizales, ponemos en conocimiento de todos los interesados que a partir del día de hoy, hasta el 20 del próximo Mayo serán depositados dichos Reglamentos, para que puedan ser examinados por los interesados, en la referida casa de la calle Abadía, n.º 8, donde pueden pasar de 10 a 12 de la mañana para proceder a su examen.

Elche 10 Abril 1928 —El Presidente, José Urbán.—El Secretario, Juan Hernández.

El Sindicato Agrícola de Elche de la Federación del Banco Español Agrario

Pone en conocimiento de sus socios y de cuantos deseen adherirse, que en su Almacén, Pl y Margall 11, tienen a la disposición de los mismos, Primeras Materias y Guanos Compuestos, así como Arados Vertederos, a precios sin competencia.

El Gerente provisional, PASCUAL AZORIN.

Tipografía de José Agulló.—ELCHE

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :- Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :- Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

Repostería y Café de Círculo Obrero
 a cargo de Manuel Beneyto
 Se sirven Bocadillos, Mariscos y Aperitivos Variados
 Café superior y económico

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiejas a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 @ Talleres: Plaza del Matadero

BLOEM (ALICANTE)

LORENZO CASAS
PRACTICANTE

Consulta de 11 a 12 mañana y de 6 a 7 tarde
CALLE SAN JORGE, 12

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José Afosea, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

¡AGRICULTORES!

Abonos minerales y orgánicos

de ANGEL GARCIA, Balmes, 3. Alicante

Representante-Depositario en Elche:

Mariano S. Rojas, Comisario, 3

Grandes existencias de SULFATO DE AMONIACO, NITRATO DE SOSA, SUPERFOSFATOS de todas graduaciones, CLORURO DE POTASA, SULFATO DE HIERRO, ABONOS MINERALES COMPLETOS para REGADIO Y SECANO,

con fórmulas especiales para cada tierra y cultivo. ABONOS ORGANICOS (Especialidad para VIÑAS, GRANADOS, OLIVOS, ALMENDROS, NARANJOS y toda clase de arbolado).

Graduaciones garantizadas

Importación directa

Precios económicos

Pidanse antecedentes, precios y condiciones al Representante Depositario

EN ELCHE

D. Mariano S. Rojas, Comisario, 3

“LA MERCED”

Carbonería de Pedro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio a 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0'25

Hay carbón Koc y Ovoides Bolinas
Plaza de la Merced (Junto al Alcoraya)

Café-Bar Tupinamba

Café, Jarabes, Licores y Cerveza.

Todo de las mejores fábricas.

Todo fresco.

Plaza de Abastos ELCHE

LA MODERNA Tintorería de ropas usadas

= DE =

JOSÉ GINER

Se tinta y se plancha a vapor toda clase de ropas empleándose productos alemanes.—Tintura en el tipo de color que se desee en las prendas de algodón, lana y seda.—Se tintan lutos todos los días, empleando el negro carbón.—Las prendas negras pueden tintarse en diferentes colores.—Despacho: SAN ISIDRO, 12.

Fábrica de Borrás

— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detall y por mayor.—Precios económicos.

Calle del Comisario, núm. 3
ELCHE

Josefina Sánchez López

Bordadora en máquina.

Ofrece sus servicios en la calle
TENIENTE RUIZ, 19.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan lutos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.